

TAPOLCZAI LAPOK

EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN. KIADÓ ÉS TULAJDONOS: LÓWY B.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

Hirdetések árszabály szerint.
Nyilt-tér sora 1 korona.

A bor árának maximálása.

Ujabb időben mind gyakrabban foglalkoznak azzal a kérdéssel, vajjon a bor luxuscikk-e vagy népelelmi ital. Talán mondanunk sem kell, hogy ennek az érdeklődésnek nem mindig tudományos kutatás az indoka és így nem egészen akadémikus jellegű, hanem erősen tendenciosus. Kereskedők, korcsmárosok vagy ügynökeik nem lévén képes olcsó áron borra szert tenni, uzsorát emlegetnek, feljelentéseket tesznek és a hatóság előtt hangoztatják azt, hogy a bor a mostani viszonyok közt elsőrendű élelmiszer s így árát maximálni, az árdragítókat büntetni kellene.

A hatóságok azután több-kevesebb jártassággal ilyen közgazdasági téren kezdik feszegetni a dolgot, hogy a tisztességtelen verseny vagy árfejhajtásról szóló törvény, illetve rendeletek valamelyik paragrafusát nem lehet-e a termelőre ráborítani azért, mert 3 koronát, vagy 3-30 koronát mert a boráért kérték. Sőt vannak precedensek, amikor a vevő, avagy vásárolni szándékozó fél ügyvédje kellő dialektikájával leveszi a bírót, illetve hatósági közeget a lábáról és a gazdát elítéli. Apelláta útján — tudomásunk szerint — mindig felmentés lett a dolog vége, amikor azután a szak-sajtó vette át a szót és agrármerkantil irányban hánytá-vetette meg a dolgot,

hogy melyik fórum hibázott, az-e, amelyik a marasztaló verdiktet hozta, vagy az, amelyik azt a jogászi bal-lépést kikorrigálta.

Minden azon fordul meg, hogy mily jelentőséget tulajdonítanak a bornak a közellátás szempontjából. Olyan ital-e ez, mely a fogyasztás tekintetében (ha mindjárt csak a háborus viszonyok közt is) nélkülözhetlen, vagy kifejezetten luxuscikk? Már többen ezen a kövön fenték éleselméjűségük pengéjét és azért magunk sem zárkozhatunk el a kérdés boncolása elől.

Csodálatos, hogy — mint sok egyéb dologban — a háboru itt is megváltoztatta számos embernek a felfogását. Emlékezzünk csak vissza, hogy mikor a boritaladó eltörlése érdekében folytattunk éveken át harcot, egyre a fejünkhöz verték nemcsak pénzügyi politikusok, nemcsak az antiakoholikus apostolok, de közgazdák is, hogy kérésünk jogosulatlan, mert a bor luxuscikk, ami nélkül a népnek tulnyomó része megvan és megvolt évezredek óta, sőt nálunk is igen sokan megvannak nélküle. Sőt ártalmassága miatt jobb is, ha minél nehezebben teszik hozzáférhetővé. És most ugyanezen körök (az antiakoholistákat kikapcsolva) egyik érvet a másik után masiroztatnak fel amellet, hogy a borban nem csekély táperő van, hogy a bor — bizonyos mértékig — pótolhatja az élelmiszerek hiányát,

hogy a katonaság kedélyének felvidítésára, fáradalmainak leküzdésére semmi sem alkalmasabb egy-két pohár bornál.

Mindezt mi is számtalanszor hirdettük s így csak örülhetünk, hogy lomtárunk régi érvei ujabbban annyi méltánylásra találunk. Igenis, a bor a mi „nemzeti italunk,” a bor a közfogyasztásnak egyik, bár nem nélkülözhetetlen, de klimatikus viszonyaink és vérmérsékletünk mellett mégis integrális itala, a bor a hadviselésnek egy fontos segéd-eszköze, a bor — bizonyos határok közt — élelmiszerek surrogatuma, a bor még orvosság is, — de nem arra való, hogy termelésénél a gazda tönkre menjen, a „lánckereskedő” pedig megtollasodjék mellette. A bornak mai ára a készletek csekélyisége és az előállítási viszonyok kérelmetlen szigora mellett teljesen indokolt, mert a költségeiket alig fedezi több százezer termelő szempontjából. Azért a bor hivatalos ármegszabása egyes spekulánsok utopiája fog mindvégig maradni.

A bor árának maximálása most úgy sem volna időszerű és igazságos, most, mikor a kereskedők már drága áron megvásárolták a készleteiket. Igen érzékeny veszteséget jele nékiök a késői ármaximálás. Ha a maximálásra egyáltalában szükség van, úgy annak ideje a szüreti időszak, mikor a bor még a termelőnél van.

A diákokat előkészítik.

Kedves tanuló ifjak! — szól a tanár a magyar órán. — A nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi miniszter ur magas rendelkezése alapján kéthetes tanfolyamon meg kell tanítanom titeket az aratási és kertészeti munkák tudományára, amit a parasztikus ember hosszú éveken át tanult, amíg mester lehet a maga szakmájában. Két hét nem nagy idő, az igaz, de a ti termékenyalajú lelketeknek és a ti tornával ledzett testeteknek ez a két hetes tanfolyam is legendó lesz arra, hogy a mezőgazdaság és kertészet terén megálljátok a sarat. Miután a rendhagyó ígéret már tudjátok, fölteszem rólatok, hogy majd rendet is tudtok vágni.

Mivel vágják a rendet? Kaszával vágják. Láttatok már kaszát? Amit te mutatsz, édes fiam az a három águ az nem kasza, hanem villa. A villával nem lehet kaszálni. Mondom, a kaszával szoktak kaszálni. Majd megmutatom, hogyan. Először is rajzoljunk föl a táblára egy kaszát. Ez a pengéje, ez a nyele, ez a gamó a nyelén az ugynevezett kaccsa. Megálljunk csak, megnézem a Lexikont, hogy jól mondtam-e? Igen, a kaccsa. A pengéje suhintás közben levágja a száron levő gabonát. A suhintás a kézben fogott nyél a kaccsa segítségével történik, így ni! Várjátok csak.

Mondjuk; hogy az esernyőm a kasza. Igen, de a kaszapengét előbb ki kell kalapálni és ki kell fenni. Az esernyőt kinyitom és ez azt jelenti, hogy a kasza kikalapálódott és

kifénődött. Mondjuk továbbá, hogy ez a köpöcsésze a buzatábla. Az a föladatom, hogy a kasza segítségével lekaszáljam. Jobb kezembe fogom az esernyőnyelet, mint a kaszáét, bal kezembe az esernyőnyél fogantyúját, mint ha a kasza kaccsa volna és a jobb lábat előre vetve, meghajolva egy félkör alakú suhintást teszek a buzatáblán, a száraz tövön, így ni! Látjátok, a köpöcsésztet arrább lökte az esernyőm, ami azt jelenti, hogy egy kaszafogásnyi buza ledőlt; most megint egy lépés a másik lábbal, megint egy suhintás, a köpöcsésze megint arrább röpült és ha ezt így folytatjuk addig, amíg a köpöcsésztet a tanyterem faláig lökdöstük. akkor ez azt jelenti, hogy a buzatábla végire értünk, vagyis egy rendet vágtunk. Próbáljátok ezt egyenkint utánam csinálni.

Nagyszerűen megy! Csak hajoljatok meg jól, feszítsétek ki a kart, az izmot, hadd suhogjon az a kasza, hadd döljön rendre az gabona! Közben dalolni is lehet négy szólamra valami kedves aratódal. Krausz, te kezdjed, de népiesen:

Kaszás csellag jár jaz jegen...
Kaszál jaz ruzsám jaz retyen,
Ha jó kaszál jén mög gyütök,
Jott is rajta könyörülök.

Aztán közben egy kicsit káromkodni is szabad, de mindig az illemszabályok szerint és a fegyelmi vétségek elkövetése nélkül így például:

— Hely, atyám bátyám, de izzad az üstököm, hogy kefélné végi a hüs berkek lágy

zefirje, a nyüstyt, annak a fürgelábu Terpsichorenek!

Aztán jön a gyűjtés. Gyűjteni villával szoktunk. A villa abban hasonlít a kaszához, hogy három-négy ága van, míg a kaszának egy sincs, ellenben csak egy van. Mondjuk, hogy az esernyőm a villa, a köpöcsésze a levágtott rend. A villámat a rendbe szurom, amit az utánam járó marokkötő lányok összekötöttek könnyebb kezelés céljából. Így ni, ahogy a zsebkendőmet megkötöm. Megjegyzendő, hogy a kötöző leányokkal szemtelenkedni nem szabad. Legföljebb egy-egy anizkot válthatok velük, de amelyiket a kazal tövében szerelemről vagy házasságról értekezik a leányokkal vagy e téren személtető előadás kíséretében eszmét cserél velük, azt kicsapatom, mert mégis disznóság, hogy ebben a tekintetben nem tudtok rendet tartani és az a szemtelen Krausz már előre vigyorog.

No, most folytassuk a gyűjtést. Fölszurom a köpöcsésztet, odább takom, megint fölszurom és így tovább. Már elég is.

Ha már most azt is tudjátok, hogy a kaszálsáznál csak arra kell vigyáznotok, hogy a kaszával véletlenül meg ne vagjátok és a gyűjtésnél arra, hogy a ruhátokat a villa ki ne szurja, azt hiszem, kaszálás és gyűjtés tudományával már készen is vagyunk.

A jövő órán majd megtanítjuk a cséplést, Aki teheti, az hozzon magával erre az órára egy-egy cséplőgépet.

Tapolczay.

embertől! Vessük jól eszünkbe: mit tud az ember és ebből a tudásából, hatalmának ebből a teljességéből merítsünk hitet a jövőre! Ember számára már alig van komoly lehetetlenség a földön. Van már erő és hatalom, amellyel a földet paradicsommá lehet varázsolni, van már erő, amellyel minden ember számára dus terítéket lehet megteríteni az élet asztalánál.

Mily szép a májusi virágzásban díszló fa a virágok színes keszkenőjével takarózó föld, a szél suhantására megborzongó kalász! De mi volna ez a fejedelmi pompa is: szép, egészséges, örvendő emberi virágok és palánták emberi pompájához képest! A virág szerkezete finom: de gondolj a tengeralattjárókra és mikroszkópokra, a bakteriumot őrö szerekre, a szedőgépre vagy dinamóra! Az ember hatalma megvan... Hogy milyen nagy, ezt a mostani szörnyű temetkezés mutatta meg ámuló és borzadó szeműnknek. Gondold el, hogy ezzel a bőkezűséggel, amellyel most egymás ellen harcolnak az emberek: hogy így indulnak majd csatára valamennyiük közös ellenségei: a szegénység, a betegség, az iszákosság, a föld mostohasága, a tudatlanság ellen. A reménységnek ezeket a színes fölthait himzi az élet gyászos fátyolára ezen a virágöntő tavaszon a május.

Községi gyűlés Tapolca nagyközség képviselőtestülete ma, május 6-án d. e. 11 órakor gyűlést tart a következő tárgyakban: illetőségi ügyek. Kézbisítőnek napidíjának emelése. „Tapolczi Lapok” hirdetés díjának emelése. Rokob Kálmáné kérvénye házber ügyben. Vadászati jog bérbeadása. Indítvány főjegyző működési pótlékában. Ganz átirata újabb kölcsön és az 1000 korona bírság ügyében. Amersin Kálmán végrehajtó kérelme drágasági pótlékért.

Nyilvános köszönet. — A Vörös-Kereszt Egyesület tapolczi fiókja céljaira adakozni kegyesek voltak: *Herleendy Ferencné* úrnő Lesencetomajról 120 koronát, mint a nevet viselő ágyalaptvány 2 havi részletét; *Hobok Dávid* ur 50 koronát; dr. *Kovács Vilmos* ur 10 koronát. A kegyes adakozók fogadják hálás köszönetünket. Az Elnökség.

A népkönyha talán nem sokára kevésbé lesz igénybe véve, hogy a gazdasági munkák egyrészt keresethez juttatják a napszamosokat, másrészt meg a nagyobb gyerekek már elmennek dolgozni az anyjukkal. De az elmúlt hét még a rendes forgalmat mutatta. A már személy szerint is ismerős gyerek, lányok, öregek a héten is élveztek a jótékonyág ebédjeit. *Csöndes Józsefné és Pollák Adolfné* úrnők fáradhatatlan mindennapi munkájában, a főzésben és kiszolgálásban, segítettek: vasárnap: *Berger Károlyné, Braunstein Janka, Hoffmann Margit, Zalai Rózsika, Berger Lillyke*; hétfőn: *Neményi Gézáné, Szabó Józsefné, Blau Emma, Neményi Margit, Vázsonyi Piri, Sebestyén Margit*; kedden: *Hirsch Lipótné, Frisch Lászlóné, Faragó Aranka, Ács Irma, Blau Emma, Laszló Ilonka, Andá Juliska*; szerdán: *Neményi Gézáné, Leszner Margit, Leszner Irén*; csütörtökön: *Varjas Rózsá, Adler Gizella, Sebestyén Margit, Pollák Kató, Leszner Rózsá*; pénteken: *Popper Gyuláné, Zyzda Mariska, Hisch Pirokska*; szombaton: *Neményi Gézáné, Weisz Lipótné, Miczi Kovácsics, Kiss Mancsi*.

Népkönyha céljára *Hobok Dávid* ur 200 koronát volt szíves adományozni, mely adományt hálásan köszön

a vezetőség.

Nyilvános köszönet. A harctéren elesett tapolczi hősök emlékére emelendő szobor alapjának gyarapítására *Hobok Dávid* ur 10 koronát volt szíves adományozni, mely adományt hálásan köszön a „Hősök Emlékét Megőrző Bizottság.”

Vonatváltozások lesznek a Máv. összes vonalain június elsejétől kezdve. Az új menetrend összeállításánál tekintettel lesznek arra, hogy a legszükségesebb vonatokat beállítsák.

Előadás a kereskedőknek. — *Spiegel Siegfried*, a soproni kereskedelmi és iparkamara elnöke, ma délelőtt, Keszthelyen előadást tart a közgazdasági helyzetről. Az előadásra külön meghívóval hívta meg a kamara tagjait, köztük a tapolcziakat is, akik közül, mint értesülünk, többen átmennek Keszthelyre, meghallgatni a kamara elnökét.

Színészek Tapolczán. *Rácz Dezső* színtársulata, mely legutóbb Alsólendván működött osztatlan elismerés és zsúfolt házak mellett, tegnap este kezdte meg Tapolczán, a Pannonia nagytermében, az előadásai sorozatát. Mint a hír mondja, egy teljesen hiánytalan és összevágó előadásokat produkáló színtársulat ez, melyhez hasonló csak a rég elmúlt béke napjaiban lehetett összeállítani. — Első előadásul tegnap „Mánás Miskát” mutatták be, ma pedig két előadást tartanak: délután „Lengyelvér” operettet, este fél 9 órakor pedig „Legénybucsu” c. 3 felvonásos operettet hozzák színre. A társulat műsorába a legjobb darabokat vette fel és az újdonságok közül bemutatásra került: *Ciklámén, Grün Lili, Tancosó, Nevelten asszony, Marci, Farsang, Csodacsók, Derék Fridolin, Ó vagy senki, Négy a kis lány, Csokoládé katoná, Csárdás királyné, Bolond, Golem, Vengerkák*, stb. — Hiszük, hogy a tapolczi színpártoló közönség támogatni fogja ezt a társulatot, amely jó műsorért, a támogatást meg is érdemli.

Arany János emlékünepe. A kultuszminiszter rendelete értelmében május 20-án, az ország minden középiskolájában, Arany János emlékéért ünnepélyt tartanak, — így a tapolczi állami polgári iskolákban is.

Új bélyegek. A kereskedelmi miniszter, az ajánlott postaküldemények bérmentesítésére, 42 filleres hadisegélyes postabélyegeket bocsát forgalomba. A két filleres többelből nyert összeg 90 %-át az Országos Hadselegyző Bizottság javára számolják el.

A faggyu rekvirálása. Az országok közéletmezesi hivatala rendeletet adott ki, amelyben a szarvasmarhából s juhból származó faggyut rekvirálja. Magánosoknak fogyasztásra, vagy más célra eladni tehát nem szabad.

Megszűnt a halászati tilalom. A belügyminiszter elrendelte, hogy tekintve az élelmiszer-szükségletet, a Balatonban való halászatot május 1-től engedélyezi.

Az elhamarkodott hadi emlékek ellen. A télen egy, az elesett hősök emléke javára Tapolczán rendezett estély alkalmával hozott véleményünk, rövid hírlapi polemia adta alkalmát, amely természetesen a mi felfogásunk teljes győzelmével végződött. — Úgy látszik, hogy a háborus kötelességekben nemcsak nálunk, hanem másutt is, történetek ily, mondjuk, szépséghibák. Ezt bizonyítja az ügyben a porosz belügyminiszteriumnak legutóbb kibocsátott rendelete. Több helyen Poroszországban is mozgalmat kezdtek háborus emlékművek és szobrok felállítására céljából. A rendelet ellenzi és megtiltja ezeket a törekvéseket. Azt mondja, hogy az ilyesmit megvalósítása a békekötés utánra való. Mindaddig — figyelmeztet a rendelet — amíg háborút viselünk, nem lehet tűrni, hogy ilyen emlékműveket állítsanak föl, vagy hogy erre gyűjtéseket kezdjenek. Most minden erőfeszítéssel a győzelem kivívásán kell munkálkodni. A meglévő eszközöket a jelen céljaira kell áldozatul hozni. — A miniszterium ezután utasítja a hatóságokat, hogy erőlyesen szálljanak szembe a hadi emlékeket portáló urakkal és társadalmi egyesületekkel. — No lám, mégis csak kár volt annyira sikra szállni a hősök emlékéért, amelynél sokkal fontosabb és időszerűbb kötelességeket ró reánk a Jelen.

A bab, lencse és borsó maximális árát az 1917. évi termésre a következőképp állapították meg kilogrammonként; tarka bab 60 fillér, fehér bab 65 fillér, borsó és lencse 80 fillér.

A fiatalok bűnösök száma növekedik. A jogászok megállapítása szerint Magyarországon a háborus idő alatt rohamosan emelkedett úgy, hogy 28 százalékkal több a fiatalok bűnösök száma, mint a háboru előtt.

Szerencse és jótékonyág. A jótékony-ság sorsjegyeit nem igen veszi meg a közönségünk, mert talán jót gyakorolni ilyen formában nincs kedve, de valószínűbb azért, mert nem hisz az ígértben, hogy azon még nyerni is lehessen. Lám *Hobok Dávid* tapolczi lakos másképp gondolkodott. Kinálták neki a Vörös-Kereszt szeretet adomány sorsjegyet, és ő vett. Meg is nyerte a főnyereményt, 10,000 koronát. Örömben, hogy a jöttetésre szánt 1 koronája ilyen nagy summa pénzhez juttatta, megfogadta, hogy ennek kamatját, minden évben, jótékony célra adja. Már át is adott nekünk, továbbítás céljából: 200 koronát a népkönyháának, 50 koronát a Vörös-Kereszt tapolczi fiókjának, 40 koronát a vak katonáknak, 10 koronát a tapolczi hősök szobrára. Az összegüket rendeltetési helyükre juttattuk.

Amíg a lámpa meggyul. A kereskedelmi miniszter értesítette a törvényhatóságokat, hogy május 1-től augusztus végéig magánháztartások petroleumot nem haphatnak. A nyári hónapokban csak mezőgazdasági és ipari üzemek részére utalványoznak ki petroleumot a legszükségesebb mennyiségben. Ebből a hivatalos értesítésből annyit kihámozhatunk, hogy a peroleumvilágításunknak háromnegyed esztendőre befellegzett; a petroleumlámpákat erre az időre a muzeumoknak ajándékozhatjuk, hogy a jámbor látogatóknak a kőbalták és honfoglaláskorabeli öreg sarkantyukkal együtt mutogassa: — Ez volt az a furcsa szerszám, amiben valaha petroleum égett. Ha a tisztelt látogatók a petroleumra is kíváncsiak volnának, utasítani kell őket a Lexikon fölkeresésére, ahol is megtapasztalhatják, hogy a petroleumot lassák a kőolajnál, a kőolajat pedig keressék a petroleumnál. Miután a muzeumlátogatók ilyenformán kielégülnek a petroleum megtapasztalása terén, nem marad más hátra, mint azokat, akiknek a petroleumvilágítási eszközük a muzeumba kerül, olyan jó tanáccsal ellátni, ami pótolja a petroleum világítást. A petroleumvilágítást nagyon bajos jó tanáccsal pótolni. Hiszen azt lehetne még mondani, hogy az Isten az éjszakát alváásra és nem világítási célokra rendelte, tehát tessék a tyukokkal feküdni és kelni, ami igen egészséges foglalkozás; a tyukok sem panaszkodnak ellene. Az Uristennek az égre föltölt iv-lámpája ingyen világít és senkit sem hozott még olyan helyzetbe, hogy a napvilág fogyasztásáért benyújtott számlák kifizetése miatt lettek volna anyagi gondjai. Legjobb tehát ezt a világítást használni. Denikve az Uristen jó öreg napjának a közvilágítására ne nagyon építsünk, mert sehogyan sem tudjuk a magánháztartásunkban bealkalmazni estétől reggelig tartó időben. No most álljon elő az okos ember és mondja meg, hogy honnan vegyek én petroleumpótlót? Mit gyujtsak én meg éjszaka? Talán gyertyát? A gyertya olyan drága lett, hogy bizony avval világítani a legköltségesebb. Azért a legjobb tudásunkkal csak azt tapasztalhatjuk: egészen villanyt. A villanydrót mindenhova elér, s bizony most mikor minden olyan drága, nem is kérnek aránylagosan sokat a bevezetésért.

Népfelkelők szemléje. A tapolcziarás 1871—1887. évig bezárólag született népfelkelésre kötelezettek szemléje Tapolczán a Pannonia szálloda nagytermében folyó évi május hó 10-11-én lesz a következő sorrendben. Május 10-én Balatonederics, Monostorapáti, Badacsonytomaj, Diszel, Kővágóörs, Kőveskáll, Lesencetomaj, Nemestördemicz körjegyzőségbeliek; — május 11-én Taliándörögd, Nemesgulács, Kékkút körjegyzőségbeliek és Tapolca nagyközségbeliek. A szemle reggel 8 órakor kezdődik.

Gyümölcsbefőzésre külön cukrot adnak. A háziasszonyoknak nagy gondot okoz, mi lesz a gyümölcsfőzéssel, ha nem kaphatnak a mainál nagyobb mennyiségű cukrot. A cukorközpont értesülésünk szerint ezt a háztartások szempontjából fontos kérdést már megoldotta, meg pedig oly módon, hogy a fejenkénti rendes cukormennyiségen kívül gyümölcsérés idején a háziasszonyoknak külön fog cukrot befőzési célokra kiutalni. A cukorközpont zágrábi kirendeltsége már

felszólította a városok és községek polgármestereit, tegyenek a szükségelt mennyiségre nézve mielőbb javaslatot.

Meghosszabbították a zárórát. Május hónap elsejétől a kávéházi és vendéglői zárórát tizenegy órától, tizenkét órára tolták ki.

Szélhámosság felmentésekkel. Zalavár-megye községeit egy idő óta sorra járja egy magas, vörös, nyírott bajszu fiatalember, aki mindenütt mint honvédelmi miniszter ki-küldöttje mutatkozik be. Néhol egyenruhában, másutt civilben jelenik meg azon ügy alatt, hogy a felmentéseket felülvizsgálja. A felmentéseket átnézi és kijelenti, hogy rövid idő alatt behívják, azonban ő néhány száz koronáért kedvezően elintézi a dolgot. Természetesen sokan felülnek és leszurkolják a kért összeget. Jelezzük, hogy az illető közönséges szélhámós, csaló, aki legutóbb a zalaegerszegi járásban operált, de kilátás van arra, hogy a mi vidékünkre is ellátogat. Ahol megjelenik, fogadják illően és adják át a hatóságoknak.

Irtasuk a cserebogarakat. A gyümölcs-termés biztosítása úgy ma, mint a jövőben is az életszükségleti cikkek pótlása céljából fontos kérdés. A gyümölcsfák egyik kártevői közé tartozik az idén nagy mennyiségben jelentkező cserebogár, amelyek irtásával kettős célt érünk el a jelen körülmények között. Először gyérítjük a kártevő szaporodását, ezzel a kártétel mértékét, másodsor tudvalévő, hogy a cserebogár a szárnyas hízó állatainknak kedvelt csemegéje, s mint ilyen baromfi takarmány pótléklul is szolgál, ami a mai szűk világban szintén nem megvetendő. Irtasuk tehát a cserebogarakat, magunknak és a köznek teszünk vele hasznot.

KÖZSÉGHÁZABÓL.

Hirdetmények.

Az 1871—1866. évi születésű népfelkelők szemléje május 11-ikén reggel 8 órakor lesz a Pannonia nagytermében, melyen a népfelkelők tisztán és józanon tartoznak megjelenni.

Zalaszentmihályi lógyűjtő telepen 6-án 30 drb. selejt lovat árvereznek.

Horváth Jenő
főjegyző.

Hirdetmény.

A Balatonmelléki Takarékpénztár r.-t. részéről és képviselőiben közhírré teszem, hogy nevezett részvénytársasághoz zálogba adott és ki nem váltott 150 darab „Moskovitz Farkas és Társa Cipő- és Csizmagyár (Nagyvárad) r.-t.” illetve elnevezésben utóbb „Hungária Cipőgyár r.-t.”-i (bemutatóra szóló 51—100 és 801—900 sorszámú) darabonként 20 korona névértékű törzsrészvényt — 1917. évtől kezdődő osztalék-szelvényeivel együtt —

1917. május 15-én reggel 9 órakor
irodában

nyilvánosan eladom a legtöbbet ígérőnek.

A zálog tárgyát képező és fent megjelölt 150 darab részvény együttesen kerül eladásra 3000 korona le nem szállítható kikiáltási ár mellett.

A venni szándékozók tartoznak árverés előtt a kikiáltási ár 20 százalékát bánatpénz címén kezemhez letenni; a törzsrészvények tulajdonjogát pedig a legtöbbet ígérő fél szerzi meg, ki köteles a vételárát — a bánatpénz betudásával — az árverés befejeztekor készpénzben kezemhez lefizetni, s ezzel szemben az árverés tárgyát képező értékpapírokat a vevőfelnek átadom.

Feltétlenként kikötöm, hogy a vevőfél fizeti az adás-vételi ügylet után a m. kir. államkincstárnak megjáró illetéket is.

Tapolcán, 1917. évi május hó 4-én.

Dr. Kovács Vilmos
ügyvéd.

MEGHÍVO.

A kövágóörsi

Központi Szeszfőző Szövetkezet

1917. évi május hó 13-án, Kövágóörsön, a Töpfel-féle vendéglőben, délután 3 órakor

alakuló közgyűlést

tart, melyre a kövágóörsi, kékkuti és köveskáliai körjegyzőség területén szőlőbirtokkal bírókat ezennel tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozata a közgyűlésnek:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Jegyzőkönyvhiteltesítők választása.
3. Alapszabályok tárgyalása.
4. A szövetkezeti igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak választása.
5. Netáni iadványok.

Kövágóörs, 1917. április 24.

Az üzletrésztjegyzők nevében:

Novák Elek Tervev Imre
Papp Lajos Mezriczky Gáspár
Kraicsovits Ignác

FELHÍVÁS.

A Tapolczavidéki

Gazdasági Takarékpénztár felhívja a t. részvényeseit, hogy elővételi jogukat f. hó 15.-ig okvetlenül érvényesítsék, mert tekintettel a nagy érdeklődésre, későbbi bejelentéseket figyelembe nem vehetünk.

Az igazgatóság,

Villanyerőre berendezett

favágógépemet

üzembe helyeztem.

Előjegyzéseket elfogad:

KESZLER JENŐ.

Eladom

DOBOSBAN lévő 6 és fél kat. hold

bükkös erdőmet.

MURANYI Ignác Keszthely, Rákóczi ut.

Eladó

3 fedeles kocsi.

Vennék

kicsi ponni lóhoz való
kocsit és szerszámot

Virus, Szepezd.

Bacsányi utca I. számú

házamat

szabad kézből eladom.

2—3 BAKÓ ROLANDNE.

Eladó

egy pár jókarban lévő

lószerszám

és egy jó

fedeleskocsi.

Bármikor megtekinthető.

KISS István, Tapolca, Vásártér.

Mint rokkantat, a katonaságtól elbocsájtottak és így a

szobafestő iparomat

folytatom és kérem a közönség szives pártfogását.

CSIKAY FERENC

Tapolca

Keszthelyi utca 12.

Jófejkvésű Szentgyörgy hegyi fiatal oltvánnyal berakott

szőlőmet

szabadkézből szándékozom eladni.

Holba Antal

Szent-István utca 32.

Elsőrendű, kifogástalan
valamint másodosztályú

egyéves oltvány

még kapható

Özv. Gróf Gyulánénál

Tapolca, Főutca, Csonka-bolt felett.

ÖZV. KOCSI JÓZSEFNE
Kisfaludy Sándor u. 4. számú

házát szabad kézből szándékozik eladni. Bővebbet a tulajdonosnál.

Szabad kézből eladom

Szent György-utca 12. számú

házamat az üzlettel

együtt.

özv. Löwinger Dávidné.

Özv. HOSOFF ISTVANNÉ szabad kézből hajlandó

Török János utca 4. számú

házát eladni.

Bővebbet MAYER Istvánnál Tapolca, a mézgyár mellett.

Nyomatott
LÓWY B. könyvnyomdájában,
Tapolca.

T

Előfizetési ár: 1
negyedé

Járásuk

Az ujtás, h
tők helyett, kö
lehet csak a gy
törkölyből, se
a benne levő
állítani, az éro
éreztetni átalak
legkülönbözőb
létesített közp
vető munkalat
meg, az orszá
szervezési elő
még nem lép
az egyes szö
állami szesz
bizonyos tiszt
hető és a kor
pilléreinek kö
A megyénk
szeszfőzde ü
Ódor Géza m
pénzügyigazg
megállapítja
désének kere
Járásunkban

„A Bada
szeszfőző sz
ponti szeszfő
nak a tapolc
ségei: Tap
Nemestördem
apáti, Káptal

„Egy e

Szándékosan
ilyenkor kezd
előnkülnek az
mennek. Hozz
Jönnek új cs
pihenni — hát

De nemcsak
most kezdőd
munka. Az e
lesz, sűrűnek
végzi a dolg
s az ember az
sétál, már cs
km-re ott va
Szerencsére n
mert már egy
tábori őrsök,
kint volt bajt

Tudják mi
drótlakadályai
8—10 ember
őrsnek. A köt
ben van. A t
biztosítaniok,
hirt adjanak,
ellenség megle
Szóval ezek a
sen nem sza
ellenség jön
visszavérni.

Három tábo
mert ezen a
fronton ez a
őrs is van el